

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

■ 开栏语

今年是脱贫攻坚决战决胜之年。冲锋号已经吹响，按照自治区党委宣传部的统一要求，6月8日，我市启动“决战决胜走基层、总攻之势大采访”——千名记者一线行大型主题采访活动。

今日起，本报推出“决战决胜走基层、总攻之势大采访”——千名记者一线行专栏，全面反映我市干部群众决战决胜脱贫攻坚的奋斗业绩和典型事迹，充分展现我市各地各部门凝心聚力打赢脱贫攻坚战的拼搏精神和生动实践，为脱贫攻坚鼓与呼，凝聚万众一心打赢脱贫攻坚战的强大精神力量。

大力营造“决胜”浓厚氛围 铺陈“决战”火热场面 为脱贫攻坚鼓与呼

千名记者一线行大型主题采访启动



启动仪式上，市领导韦凤云和参加“决战决胜基层、总攻之势大采访”活动的全体记者合影，鼓励他们深入基层，多出脱贫攻坚好作品。 记者游拥军 摄

本报讯（记者曾龙晖）根据自治区党委宣传部、自治区党委网信办统一部署，昨天，我市“决战决胜走基层、总攻之势大采访”——千名记者一线行大型主题采访活动启动仪式，在龙胜各族自治县泗水乡龙甸村村级公共文化服务中心举行。市委常委、宣传部部长、副市长韦凤云宣布活动启动，并向参加此次采访活动的记者授旗。

根据安排，“决战决胜走基层、总攻之势大采访”——千名记者一线

行大型主题采访活动，我市媒体记者分南北两条线，赴全市13个县（市、区），131个乡镇、510个贫困村开展为期1个月的主题采访，展示各县（市、区）各相关部门集中力量打赢“五场硬仗”和“四大战役”，在产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫等方面的显著成效，全面宣传我市各族人民脱贫攻坚奔小康的生动实践和伟大成就。

据了解，今年，我市脱贫攻坚工作的目标任务是：以问题整改为抓手，以脱贫摘帽工作目标为导向，巩

固脱贫成果，提高脱贫质量，确保剩余的1.42万建档立卡贫困人口全部脱贫、51个贫困村全部出列，防止出现返贫致贫问题，扎实完成脱贫攻坚决战决胜和全面收官各项工作，完成目标任务仍然艰巨。

启动仪式上，桂林日报社、桂林广播电视台、龙胜融媒体中心的一名记者代表在发言中表示，将不断锤炼“四力”，深度挖掘、精准表达，大力营造“决胜”浓厚氛围，铺陈“决战”火热场面，为脱贫攻坚鼓与呼，

凝聚万众一心打赢脱贫攻坚战的强大精神力量。

韦凤云向参加此次采访活动的记者授旗，并勉励记者用手中的镜头和笔，记录和定格更多在桂林基层脱贫攻坚实践中的感动和亮点，为时代书写，为时代见证。

启动仪式结束后，韦凤云带领记者在泗水乡龙甸村进行实地采访。当天另一组记者在兴安县进行采访。

市人大常委会副主任周卉出席活动。

有房有车有未来 幸福生活在眼前

龙胜里排壮寨最后一个脱贫户的未来梦想

“明年，我们准备把这块空地改造成车位。有房有车的日子就在眼前，这样的幸福生活就在眼前，以前真是不敢想。”昨天，在龙胜各族自治县泗水乡龙甸村里排壮寨，作为村里最后一个脱贫户，石崇香对未来的生活充满信心。

石崇香一家5口人，除了她和丈夫，还有两个女儿，以及随她嫁过来的哥哥。困扰她多年的烦恼，是哥哥自幼患严重的智力缺陷症，生活完全不能自理。寨子里的其他贫困户都逐一脱贫了，而石崇香一家因病因学致贫，需要帮扶。

“我和丈夫都很勤快，孩子也很懂事，如果不是家里情况太特殊，我们也不会成为寨子里最后一个脱贫的贫困户。”45岁的石崇香。针对这户

人家的特殊情况，当地政府给予石崇香哥哥“五保户”政策兜底，每月能领取490元补贴，每个季度还发给粮油、衣服等生活必需品；上大学的大女儿每年有8000元无息助学贷款，还享受每学期1500元的“雨露计划”助学补助；上初中的小女儿每年有1250元的义务教育学生生活费补贴。

“如果没有政府帮扶，孩子根本不能好好上学。”石崇香带记者看了家里的一面墙，上面贴满了两个女儿获得的“三好学生”“优秀少先队员”等各类奖状，一共47张。石崇香说这面墙是家里最漂亮的地方。

龙胜当地政府对石崇香一家在产业发展和就业上给予精准帮扶，引导和帮助他们种植2亩多枇杷、3亩猕猴桃、3亩油茶。“果树种植需要技



石崇香和丈夫展示刚采摘的枇杷。 通讯员黄勇丹 摄

术，县里的农业技术人员每个季度都进村培训，有病虫害可以及时解决。掌握猕猴桃套袋技术后，果子更好了，卖价比以前高。”石崇香介绍，水果种植已成为家中的支柱产业，2018年枇杷和猕猴桃收入1.1万多元。“两年后猕猴桃进入丰产期，收

入会更高。”

去年村委推荐她的丈夫陶良玉担任护林员，负责村里的天然林防护，一年工资1万余元。

2018年石崇香家达到“八有一超”标准脱贫摘帽，全寨贫困发生率降为零。 记者曾龙晖